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аерозолів розміром менше 10 мкм, а також зростання забрудненості такими 

полютантами, як вуглекислий газ, сірчистий газ, оксид азоту (IV), 

формальдегід, фенол. 

До числа бронхо-легеневих захворювань, показники тієї, що зустрічається 

яких в цілому по місту також перевищують аналогічні в середньому по області і 

країні, варто віднести назофарингіт, фарингіт і синусит. Причинами 

виникнення вказаних патологій останнім часом все частіше називають 

токсичний вплив летких сполук, що утворюються при згоранні нафтопродуктів. 

Ще одним забрудником автотранспортного походження, який має 

виражений негативний вплив на здоров’я населення є тверді частки. При 

короткостроковій дії спостерігаються такі ефекти: запалювальні реакції в 

легенях; респіраторні захворювання; несприятливий вплив на кардіоваскулярну 

систему; збільшення кількості використовуваних медикаментів; збільшення 

кількості госпіталізацій; збільшення смертності. 

При довгостроковій дії спостерігаються такі ефекти: збільшення кількості 

захворювань нижніх дихальних шляхів; ослаблення функцій легень у дітей; 

посилення хронічних захворювань легень; послаблення легеневої функції у 

дорослих; зменшення тривалості життя, що пов’язано в основному з 

кардіологічними захворюваннями і раком легенів. 

Можна зробити висновок, що хімічні речовини відпрацьованих газів 

автомобілів є причиною виникнення та розвитку як хронічних, так і гострих 

захворювань та значно погіршують стан здоров’я населення. 
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Аналіз відповідності фактичних викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами до встановлених нормативів на 

викиди. 

З метою затвердження нормативів граничнодопустимих викидів 

забруднюючих речовин із стаціонарних джерел проводиться аналіз 

відповідності фактичних викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами до встановлених нормативів на викиди, відповідно 

до законодавства України. 

Для неорганізованих стаціонарних джерел нормативи гранично 

допустимих викидів забруднюючих речовин не встановлюються. Регулювання 

викидів від неорганізованих джерел здійснюється шляхом встановлення вимог. 
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Для забруднюючих, викиди яких не підлягають регулюванню та за якими 

не здійснюється державний облік, граничнодопустимі викиди не 

встановлюються, крім випадків, коли за результатами розрахунків розсіювання 

цих забруднюючих речовин в атмосферному повітрі виявлено перевищення 

нормативів екологічної безпеки та гігієнічних нормативів. Для речовин, на які 

не встановлені гігієнічні нормативи, граничнодопустимі викиди не 

встановлюються. 

Оцінка впливу викидів забруднюючих речовин на стан забруднення 

атмосферного повітря, що здійснюється за даними результатів розрахунків 

розсіювання. 

У основу системи контролю призначене визначення розмірів викидів 

забруднюючих речовин від джерел і зіставлення їх із розмірами ГДВ. 

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері проводився в 

міській координатній системі по програмі автоматизованого розрахунку 

концентрацій і розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері "ЕОЛ 2000". 

Одним з заходів зменшення впливу забруднюючих речовин на довкілля є 

санітарно-захисні зони. 

Розміри санітарно-захисної зони для промислового підприємства, що 

являється джерелом забруднення атмосфери, встановлюються відповідно до 

діючих санітарних норм його розміщення при підтвердженні достатності 

розмірів цієї зони за "Державним санітарним правилам планування та забудови 

населених пунктів", з урахуванням особливостей  рельєфу, метеоумов, рози 

вітрів та інше. 

Відомості щодо стану забруднення атмосферного повітря. 

При відсутності даних регулярних спостережень за забрудненням 

атмосфери фонова концентрація для основних загальнопоширених 

забруднювальних речовин, а для інших забруднювальних речовин - 

приймається 0,4 ГДК, у відповідності порядку визначення величин фонових 

концентрацій забруднювальних речовин в атмосферному повітрі, 

затвердженому наказом Міністерства екології та природних ресурсів України. 

Згідно проведеному дослідженню було визначено, що максимальні 

приземні концентрації забруднюючих речовин від джерел викиду в атмосферу 

філії П/Ф "ЗОРЯ" публічного акціонерного товариства на межі житлових 

будинків, тютюнової компанії "Philip Morris", що знаходяться поблизу, не 

перевищують санітарні норми, рівні звукового тиску також відповідають СП 

№3077-84 "Санитарные нормы допустимого шума на территории жилой 

застройки". 

Окрім того, для визначення фактичного стану забруднення атмосферного 

повітря в районі впливу птахокомплексу були проведені дослідження 

концентрацій забруднюючих речовин у приземному шарі атмосфери від 

існуючих джерел викидів у контрольних точках біля найближчого житла (760 м 

у північно-західному напрямку від території проммайданчику Зони А) та 1130 

м у північному напрямку від території проммайданчику), які показують 
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відсутність перевищень ГДК по всіх інгредієнтах, з урахуванням фонового 

забруднення в районі. 

Умови, які встановлюються в дозволі на викиди. 

Загальні умови: 

- Не для одного з вказаних дозволених видів викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря не повинні перевищуватися значення, наведені в 

Дозволі. Інших викидів в атмосферу, що чинять суттєвий вплив на навколишнє 

середовище, бути не повинно. 

- Граничнодопустимі концентрації викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря, встановлені в Дозволі, повинні досягатися без розбавлення 

повітря та грунтуватися на величинах об'єму газів, які приведені до таких 

нормальних умов: 

1. Якщо гази (окрім продуктів горіння) - температура 273 К, тиск 101,3 кПа 

(без поправок на вміст кисню чи вологи); 

2. Якщо газоподібні продукти горіння, - температура 273 К, тиск 101,3 

кПа, сухий газ; 3% кисню для рідкого і газоподібного палива, 15% кисню для 

газових турбін дизельних двигунів. 

Умови, встановлені до очистки газопилового потоку: 

- В зв'язку з тим, що пило-газоочисне обладнання на даному об'єкті 

відсутнє, дані умови не встановлюються. 

Результати вимірювань масової концентрації забруднюючої речовини, які 

характеризують вміст цієї забруднюючої речовини за двадцятихвилинний 

проміжок часу по всьому вимірному перерізу газоходу, вважаються такими, що 

не перевищують значення відповідного нормативу граничнодопустимого 

викиду, якщо значення кожного результату вимірювання не перевищують 

значення встановленого нормативу граничнодопустимого викиду. 

В залежності від рівня забруднення атмосфери складаємо попередження 

трьох ступенів, яким належить три виду роботи підприємств при 

несприятливих метеорологічних умовах. Попередження першого ступеню 

складається, якщо передбачується один з комплексів НМУ, при якому 

очікується концентрація в повітрі одного або декількох речовин, що 

контролюються, вище ГДК, другого ступеню - якщо передбачається два таких 

комплекса НМУ одночасно (наприклад, якщо при небезпечній швидкості 

вітру), коли очікується концентрація в повітрі одного або декількох речовин, 

що контролюються, вище ГДК. 

Граничнодопустима інтенсивність викидів повинна розраховуватися на 

основі концентрацій як середня величина за певний період часу, помножена на 

величину відповідної масової витрати. Не один з визначених таким чином 

показників не повинен перевищувати граничнодопустиму величину 

інтенсивності викидів. 

Для всіх інших параметрів, не один із середніх показників за 20 хвилин не 

повинен перевищувати граничнодопустиму величину дозволених викидів. 

Перелік заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин. 



70 

 

- Заходи щодо досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих 

викидів:  

Заходи не встановлюються у зв'язку з тим, що на підприємстві викиди 

найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин не перевищують 

встановлених нормативів граничнодопустимих викидів. 

- Заходи щодо запобігання перевищенню встановлених нормативів 

граничнодопустимих викидів у процесі виробництва: 

Дотримуватися техрегламенту. Не допускати утворення нових джерел 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря без попередньої розробки 

та погодження відповідної дозвільної документації. 

- Заходи щодо обмеження обсягів залпових викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря: 

На підприємстві джерела залпових викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря відсутні. Заходи не встановлюються. 

- Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов'язаної з викидами 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у 

задовільний стан. 

На території П\Ф "ЗОРЯ" не потрібне впровадження заходів щодо 

остаточного припинення діяльності, пов'язаних з викидами забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний 

стан. 

Заходи не встановлюються, так як уся територія підприємства знаходиться 

у задовільному стані. 

Перелік заходів щодо охорони атмосферного повітря на випадок 

виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, 

ліквідації наслідків забруднення атмосферного повітря: 

Заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих 

метеорологічних умовах здійснюються відповідно до вимог методичних 

вказівок "Регулирование выбросов при неблагоприятных метеорологических 

условиях".  

 

 

 

ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ УТИЛІЗАЦІЇ СОНЯЧНИХ БАТАРЕЙ  

 

Доповідач – Роденко Н. ст., 

Науковий керівник – Позднякова О.І., доц., к.х.н., 

Харківський автомобільно-дорожній університет 

rogenko@gmail.com   

 

За даними Markets & Markets обіг світового ринку електронних відходів 

зросте з 9,15 млрд. дол. США в 2011 р до 20,25 млрд.  у  2019р. Більше 

половини ринку припадає на Китай і США. 


